
【アンケート実施期間】

2020年6月12日～6月15日

B!bb'sで周知し、Googleフォームで回答

【対象】

全学部・大学院・専攻科・別科の在学生　8,358名

回答者数　4,708名　

回答率　　56.3％

【アンケート項目】

Q.1 所属学部

Q.2 学年

Q.3 ここまでのオンライン授業全体としての「満足度」を５段階で評価して下さい。

Q.4 ここまでのオンライン授業全体としての「理解度」を５段階で評価して下さい。

Q.5 オンライン授業で主に使っている端末は何ですか？ [一番よく使うもの]

Q.6 オンライン授業で主に使っている端末は何ですか？ [二番目によく使うもの]

Q.7 現在受講している授業の形態はどのようなものがありますか？

Q.8 課題や振り返りはどの程度行われていますか？

Q.9 課題などへのフィードバックはどの程度行われていますか？

Q.10 オンライン授業で困っていることはありますか？（複数選択可）

Q.11 オンライン授業で最も困っていることは何ですか？

Q.12 オンライン授業で良かったと思うことはありますか？（複数選択可）

Q.13 オンライン授業で最も良かったと思うことは何ですか？

Q.14 オンライン授業で良かった点・満足している点があれば自由に書いてください。

Q.15 オンライン授業で不安な点・満足できない点があれば自由に書いてください。

オンライン授業に関するアンケート



１．学年・学部別

（１）満足度、理解度、課題・振り返り、フィードバック

平均
標準
偏差

平均
標準
偏差

すべての授業で 多くの授業で あまりされていない すべての授業で 多くの授業で あまりされていない

学部1年生 1427 3.26 (0.87) 3.25 (0.84) 39% 57% 4% 6% 64% 29%

学部2年生 1199 3.08 (0.93) 3.18 (0.92) 36% 60% 4% 6% 57% 37%

学部3年生 1209 3.20 (0.95) 3.37 (0.89) 31% 65% 4% 5% 58% 38%

学部4年生 822 3.34 (1.01) 3.49 (0.99) 46% 43% 11% 26% 43% 32%

教育学部 967 3.23 (0.90) 3.35 (0.92) 38% 58% 4% 9% 53% 38%

人間科学部 1052 3.32 (0.91) 3.40 (0.89) 40% 56% 5% 9% 57% 34%

文学部 997 3.26 (0.93) 3.36 (0.90) 41% 55% 4% 12% 57% 31%

情報学部 561 3.22 (0.97) 3.25 (0.90) 38% 54% 7% 10% 56% 34%

国際学部 523 3.03 (0.96) 3.17 (0.95) 31% 61% 7% 7% 59% 33%

健康栄養学部 263 2.93 (0.91) 2.99 (0.84) 28% 63% 9% 4% 54% 42%

経営学部 294 3.15 (0.98) 3.24 (0.88) 33% 60% 7% 7% 67% 25%

全体 4708 3.22 (0.94) 3.31 (0.94) 37% 57% 6% 9% 57% 34%

（２）最も困っていること

課題が多い
課題の提出期限

が短い

授業教材が見づ
らい・わかりづ

らい

授業資料の掲載
が不規則であっ

たり、遅い

資料の印刷がな
かなかできない

勉強のペースが
つかみにくい

学部1年生 1427 35% 4% 5% 3% 3% 10%

学部2年生 1199 52% 4% 5% 4% 3% 7%

学部3年生 1209 40% 4% 5% 5% 5% 8%

学部4年生 822 16% 4% 5% 5% 8% 8%

教育学部 967 37% 2% 4% 3% 6% 7%

人間科学部 1052 39% 4% 5% 3% 4% 9%

文学部 997 41% 4% 4% 4% 3% 9%

情報学部 561 34% 5% 7% 3% 3% 9%

国際学部 523 38% 3% 5% 7% 5% 7%

健康栄養学部 263 25% 2% 7% 12% 6% 9%

経営学部 294 38% 6% 6% 4% 3% 8%

全体 4708 37% 4% 5% 4% 5% 8%

満足度 理解度
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先生に質問がしに
くい

質問や課題などへ
のフィードバック

が少ない
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所属/学年 回答者数
課題や振り返りはどの程度行われていますか？ 課題などへのフィードバックはどの程度行われていますか？

所属 回答者数

最も困っていること



（３）最も良かったこと

復習がしやすい
教材がわかりや

すい
教室よりも集中

しやすい

授業資料を整
理・保存しやす

い

先生に質問しや
すい

自分で本やインターネット
などで調べながら受講しや

すい

学部1年生 1427 1% 0% 1% 2% 0% 8%

学部2年生 1199 2% 0% 3% 1% 1% 5%

学部3年生 1209 2% 0% 5% 3% 1% 5%

学部4年生 822 2% 0% 4% 2% 1% 5%

教育学部 967 1% 0% 3% 2% 1% 6%

人間科学部 1052 2% 0% 3% 2% 1% 5%

文学部 997 2% 0% 3% 2% 1% 6%

情報学部 561 1% 0% 3% 2% 0% 6%

国際学部 523 1% 0% 4% 2% 1% 8%

健康栄養学部 263 4% 0% 2% 2% 0% 3%

経営学部 294 1% 0% 3% 1% 1% 8%

全体 4708 2% 0% 3% 2% 1% 6%
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２．所属（詳細）別

（１）満足度、理解度、課題・振り返り、フィードバック

平均
標準
偏差

平均
標準
偏差

すべての授業で 多くの授業で あまりされていない すべての授業で 多くの授業で あまりされていない

教育学部 1年生 267 3.27 (0.85) 3.29 (0.83) 45% 51% 4% 3% 63% 34%

教育学部 2年生 234 3.18 (0.85) 3.22 (0.95) 28% 69% 3% 6% 52% 43%

教育学部 3年生 277 3.16 (0.94) 3.38 (0.90) 23% 73% 4% 3% 50% 47%

教育学部 4年生 189 3.37 (0.97) 3.57 (0.98) 60% 33% 7% 33% 45% 22%

人間科学部 1年生 301 3.32 (0.88) 3.35 (0.84) 50% 48% 2% 10% 57% 33%

人間科学部 2年生 291 3.16 (0.84) 3.31 (0.89) 39% 59% 2% 4% 57% 39%

人間科学部 3年生 282 3.42 (0.93) 3.48 (0.84) 26% 70% 5% 2% 68% 30%

人間科学部 4年生 178 3.39 (1.01) 3.54 (0.98) 45% 41% 14% 26% 38% 35%

文学部 1年生 289 3.30 (0.89) 3.29 (0.82) 34% 63% 4% 9% 64% 28%

文学部 2年生 261 3.08 (0.94) 3.21 (0.87) 46% 50% 4% 7% 58% 36%

文学部 3年生 265 3.25 (0.90) 3.40 (0.88) 38% 60% 2% 9% 60% 31%

文学部 4年生 182 3.46 (0.97) 3.63 (1.00) 51% 41% 8% 31% 40% 29%

情報学部 1年生 207 3.30 (0.88) 3.20 (0.84) 36% 57% 7% 7% 65% 28%

情報学部 2年生 166 3.00 (1.02) 3.11 (0.94) 33% 58% 9% 9% 58% 33%

情報学部 3年生 120 3.21 (0.99) 3.38 (0.86) 43% 54% 3% 8% 45% 48%

情報学部 4年生 68 3.54 (0.98) 3.49 (0.97) 49% 37% 15% 22% 46% 32%

国際学部 1年生 194 3.18 (0.82) 3.24 (0.82) 28% 68% 4% 5% 76% 19%

国際学部 2年生 114 2.77 (1.00) 2.91 (0.99) 32% 60% 8% 6% 52% 42%

国際学部 3年生 120 2.89 (1.00) 3.16 (0.98) 28% 64% 8% 4% 51% 45%

国際学部 4年生 95 3.21 (1.06) 3.37 (1.03) 41% 46% 13% 17% 45% 38%

健康栄養学部 1年生 70 3.00 (0.83) 2.87 (0.85) 40% 50% 10% 1% 63% 36%

健康栄養学部 2年生 65 2.94 (0.88) 2.89 (0.79) 23% 71% 6% 5% 55% 40%

健康栄養学部 3年生 68 3.13 (0.88) 3.28 (0.81) 35% 63% 1% 6% 54% 40%

健康栄養学部 4年生 60 2.62 (0.98) 2.90 (0.86) 10% 72% 18% 5% 40% 55%

経営学部 1年生 99 3.14 (0.91) 3.17 (0.83) 31% 63% 6% 4% 67% 29%

経営学部 2年生 68 3.15 (1.04) 3.26 (0.91) 38% 60% 1% 7% 75% 18%

経営学部 3年生 77 3.00 (1.00) 3.17 (0.88) 31% 58% 10% 3% 70% 27%

経営学部 4年生 50 3.40 (0.99) 3.48 (0.91) 30% 58% 12% 22% 54% 24%

大学院・専攻科 48 3.90 (0.93) 4.15 (0.74) 42% 50% 8% 25% 56% 19%

外国人留学生別科 3 4.33 (0.58) 4.33 (0.58) 33% 67% 0% 67% 33% 0%

満足度
所属 学年 回答者数

課題や振り返りはどの程度行われていますか？理解度 課題などへのフィードバックはどの程度行われていますか？



（２）最も困っていること

課題が多い
課題の提出期限が

短い
授業教材が見づら
い・わかりづらい

授業資料の掲載が
不規則であった

り、遅い

資料の印刷がなか
なかできない

勉強のペースがつ
かみにくい

教育学部 1年生 267 43% 3% 5% 3% 3% 10%

教育学部 2年生 234 53% 2% 3% 1% 6% 6%

教育学部 3年生 277 29% 3% 4% 4% 6% 8%

教育学部 4年生 189 19% 1% 5% 4% 12% 5%

人間科学部 1年生 301 38% 3% 5% 1% 2% 14%

人間科学部 2年生 291 55% 2% 4% 4% 4% 6%

人間科学部 3年生 282 41% 6% 4% 3% 5% 7%

人間科学部 4年生 178 12% 4% 6% 3% 8% 9%

文学部 1年生 289 34% 3% 3% 3% 1% 11%

文学部 2年生 261 61% 7% 3% 2% 3% 5%

文学部 3年生 265 43% 3% 5% 7% 4% 8%

文学部 4年生 182 19% 5% 4% 3% 4% 10%

情報学部 1年生 207 24% 4% 6% 3% 4% 10%

情報学部 2年生 166 47% 6% 10% 1% 0% 7%

情報学部 3年生 120 44% 4% 7% 7% 3% 13%

情報学部 4年生 68 16% 7% 3% 4% 6% 7%

国際学部 1年生 194 47% 2% 6% 4% 3% 3%

国際学部 2年生 114 35% 3% 4% 11% 3% 12%

国際学部 3年生 120 48% 6% 3% 10% 4% 5%

国際学部 4年生 95 12% 4% 7% 6% 13% 12%

健康栄養学部 1年生 70 11% 3% 4% 6% 4% 9%

健康栄養学部 2年生 65 35% 2% 12% 14% 2% 8%

健康栄養学部 3年生 68 49% 1% 6% 6% 4% 9%

健康栄養学部 4年生 60 5% 0% 7% 23% 13% 10%

経営学部 1年生 99 29% 9% 10% 4% 2% 11%

経営学部 2年生 68 50% 3% 1% 7% 3% 6%

経営学部 3年生 77 45% 5% 3% 1% 6% 8%

経営学部 4年生 50 26% 4% 12% 4% 2% 6%

大学院・専攻科 48 21% 6% 4% 4% 19% 6%

外国人留学生別科 3 33% 0% 0% 0% 0% 0%0% 0%
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（３）最も良かったこと

復習がしやすい
教材がわかりやす

い
教室よりも集中し

やすい
授業資料を整理・

保存しやすい
先生に質問しやす

い

自分で本やインターネット
などで調べながら受講しや

すい

教育学部 1年生 267 1% 0% 1% 1% 0% 12%

教育学部 2年生 234 1% 0% 2% 0% 0% 5%

教育学部 3年生 277 2% 1% 5% 2% 2% 3%

教育学部 4年生 189 1% 0% 3% 3% 2% 5%

人間科学部 1年生 301 1% 1% 0% 4% 0% 5%

人間科学部 2年生 291 2% 0% 4% 1% 1% 4%

人間科学部 3年生 282 4% 1% 5% 2% 1% 4%

人間科学部 4年生 178 2% 1% 2% 2% 2% 5%

文学部 1年生 289 0% 0% 1% 1% 0% 8%

文学部 2年生 261 3% 0% 2% 2% 0% 6%

文学部 3年生 265 1% 0% 5% 3% 2% 5%

文学部 4年生 182 2% 0% 6% 1% 2% 4%

情報学部 1年生 207 1% 0% 1% 1% 0% 6%

情報学部 2年生 166 2% 0% 2% 1% 1% 8%

情報学部 3年生 120 1% 0% 5% 5% 0% 5%

情報学部 4年生 68 0% 0% 7% 4% 1% 3%

国際学部 1年生 194 1% 0% 2% 0% 1% 12%

国際学部 2年生 114 1% 0% 6% 2% 2% 4%

国際学部 3年生 120 1% 0% 8% 4% 0% 6%

国際学部 4年生 95 2% 0% 4% 1% 0% 6%

健康栄養学部 1年生 70 3% 0% 0% 3% 0% 1%

健康栄養学部 2年生 65 5% 0% 3% 2% 0% 3%

健康栄養学部 3年生 68 6% 0% 3% 1% 0% 3%

健康栄養学部 4年生 60 3% 0% 0% 2% 2% 7%

経営学部 1年生 99 0% 0% 1% 0% 1% 9%

経営学部 2年生 68 0% 0% 3% 3% 3% 6%

経営学部 3年生 77 3% 0% 5% 0% 0% 8%

経営学部 4年生 50 0% 0% 4% 4% 0% 8%

大学院・専攻科 48 2% 0% 0% 4% 4% 8%

外国人留学生別科 3 0% 0% 0% 0% 0% 67%
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